
Simplifier une 
expression littérale  

A64 
Exercices 

 

Ex 1 Corriger les écritures 
suivantes si 
besoin : 
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Ex 2 Recopier les 
expressions en 
n’écrivant pas le signe 
« × » si c’est possible :  
5 × ݔ = 
ݔ × 6 = 
3 × 2 = 

0 × ݕ = 
1 × ݕ = 
ݔ × ݕ = 

ݕ × ݕ = 
4 × (3 + (ݔ = 
(1 − (ݔ × ݕ) + 4) = 

 
 

Ex 3 Mettre toutes les parenthèses cachées : 
ݔ40 = 
²ݔ40 = 
 =ଷݔ40
ݕݔ3 = 
²ݕݔ3 = 

ଷݕ²ݔ3 = 
ݔ)5 + 1) = 
ݔ)ݔ5 + 1) = 
ݔ2)²ݔ5 + 1) = 
²ݔ6 − ݔ3 + 1 = 

 

Ex 4 Réduire les 
expressions en suivant 
le modèle : 

 

ܣ = ݔ5 ×  ݔ6

ܤ = 3 × ݔ4 ×  ²ݔ
 
 
 
 

ܥ = ݔ5 × ܦ (ݔ6−) = ݔ7 × ݔ ×  ݔ5

RÉDUCTION 

 
 

ܣ = 7 + ݔ − 4 + ݔ3 +  ݔ6
 
 
 
 
 
ܤ = ݔ8 − ݔ + 9 + ݔ2 − 3 

ܥ = ݔ2 + ²ݔ3 + ݔ5 + 7 
 
 
 
 

ܦ = ²ݔ + ²ݔ2 + 1 +  ²ݔ8

ܧ = 5 + ²ݔ + ݔ2 − 1 + ²ݔ7 + 4 
 
 
 
 

ܨ = 3 + ²ݔ + ݔ2 + ݔ7 + 9 

ܩ = ହݔ + ସݔ4 + ହݔ3 + ଷݔ +  ସݔ6
 
 
 
 

ܪ = 1 − ݔ2 + ݔ3 − 4 +  ²ݔ5

ܫ = ଷݔ − ²ݔ3 + ସݔ6 + ଷݔ8 + ²ݔ9 − ݔ3 + 10 − ݔ7 + ଷݔ2 − ସݔ  
 
 
 
 
ܬ = ଵ଴଴଴ݔ2 + ଵ଴଴଴ݔ3 − ଽଽଽݔ9 + ଵ଴଴଴ݔ7 + ଽଽଽݔ4 − ଽଽଽݔ  
 
 
 
 
 


